

31省份机构改革方案全部获批

据新华社北京11月16日电 日前,党中央、国务院正式批准上海市机构改革方案。至此,我国31个省份机构改革方案全部“出炉”并对外公布。作为深化党和国家机构改革的重要组成部分,地方机构改革进入落地实施阶段。

9月13日,《海南省机构改革方案》印发,成为首个获得中央批准的省级机构改革方案。此后,山东、福建、广东、湖南、云

南、浙江、宁夏等省(区、市)机构改革方案陆续公布,均对机构改革作出全面部署。

深化党和国家机构改革是推进国家治理体系和治理能力现代化的一场深刻变革。各省(区、市)以推进机构职能优化协同高效为着力点,改革机构设置,优化职能配置,理顺职责关系,积极构建系统完备、科学规范、运行高效的机构职能体系。

从方案看,上海将改革后的党政机构设置63个,重庆、天津为64个,其他省份大多不超过60个,各省份党委机构、政府机构数量各有不同。各省(区、市)党委职能部门和政府组成部门总体上同中央和国家机关机构对应。在此基础上,各地还根据本地经济社会特点和工作需要因地制宜设置了一批机构。

党中央明确要求,地方党委要加强

机构改革工作的领导,统筹研究机构改革方案的组织实施,把思想政治工作贯穿改革全过程,确保改革期间各项工作连续稳定。

根据《深化党和国家机构改革方案》,2018年年底,省级党政机构调整基本到位。省以下党政机构改革,在2018年年底前报党中央备案。所有地方机构改革任务在2019年3月底前基本完成。



俄罗斯 普京愿与特朗普举行会谈

据新华社莫斯科11月16日电 俄罗斯总统普京近日表示,愿与美国总统特朗普在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯出席二十国集团领导人峰会期间举行会谈。

据悉,普京当天在新加坡出席第13届东亚峰会,并与美国副总统彭斯在会场内短暂会面。

根据克里姆林宫网站15日发布的声明,普京在峰会后召开记者会时说,他与特朗普先前准备在法国首都巴黎举行双边会晤,但是出于不影响第一次世界大战结束一百周年纪念仪式的考虑,商定在布宜诺斯艾利斯见面。普京指出,美国副总统彭斯表示,美方正在为会谈进行准备。

普京表示,他在巴黎与特朗普就安全、经济发展和地区问题进行了讨论。

美国 计划在非洲调整军力部署

据新华社华盛顿11月16日电 美国国防部近日宣布,将对在非洲打击极端组织的美军部署作出适度调整,以支持《国防战略》报告中提及的其他优先任务。

五角大楼当天发布的一份声明说,目前非洲司令部下辖美军约7200人,军方计划在未来几年内将其至多减少10%。

声明表示,美军在索马里、吉布提和利比亚等地仍将维持现有打击极端组织的行动水平,而美军在西非的任务将由目前的战术支援调整为提供军事建议、联络协作及情报共享。

近年来,美军在非洲多次遭到极端组织袭击并时有伤亡。今年6月,驻索马里美军遭武装人员袭击,1名美军士兵死亡、4人受伤。

德国 欢迎英脱欧协议草案达成

据新华社柏林11月16日电 德国总理默克尔近日说,欢迎欧盟与英国达成的“脱欧”协议草案,但同时她警告无协议硬“脱欧”的风险。

默克尔当天在内阁会议间向媒体表示,“脱欧”谈判漫长且不轻松,对达成草案感到高兴。虽然各成员国仍然需要就这份草案进行分析,但默克尔希望这份草案能成为讨论的基础。

对此,默克尔表达了对无协议硬“脱欧”的担忧,她认为如果不能在2019年3月29日前,也就是英国退出欧盟之前正式达成协议,将是最坏的情形。

国家网信办约谈客户端自媒体平台 防止被处置账号“重生”“转世”

据新华社北京11月16日电 国家网信办16日通报,继12日约谈腾讯微信、新浪微博之后,14日下午又集体约谈10家客户端自媒体平台,要求各平台立即对平台自媒体账号进行一次“大扫除”,绝不允许被处置的问题账号用小号“重生”、跨平台“转世”。

通报说,国家网信办在约谈中,要求百度、腾讯、新浪、今日头条、搜狐、网易、UC头条、一点资讯、凤凰、知乎10家客户

端自媒体平台坚决清理涉低俗色情、“标题党”、炮制谣言、黑公关、洗稿圈钱,以及刊发违法违规广告、插入二维码或链接恶意诱导引流、恶意炒作营销等问题账号。

同时,国家网信办要求各平台采取有力有效措施清存量、控增量,全面清理僵尸号、僵尸粉,修订账号注册规则,改进推荐算法模型,完善内容管理系统,健全各项制度,坚决遏制自媒体乱象。

通报说,自12日自媒体乱象集中整治专项行动开始后,一些漏洞和逃避监管的自媒体账号主体,或公布“小号”,或跨平台注册“转世”账号。针对这种现象,约谈要求各平台进一步完善“黑名单”制度,平台间要协同行动,绝不允许被处置的问题账号用小号“重生”、跨平台“转世”。

国家网信办有关负责人指出,自媒体乱象的滋生,平台企业负有不可推卸的责

任。平台企业是自媒体运营的服务提供者,也应是自媒体行业秩序的维护者,必须履行好责任义务,依法运营,严格管理,绝不能放松放宽管理,任其野蛮生长。下一步,国家网信办将会同有关部门继续加强对自媒体平台的检查督查,对责任缺失、问题严重的企业从严查处,让违法违规自媒体账号无所遁形,不断培育良好自媒体生长环境,推动行业健康有序发展。



校企合作 培养人才

11月16日,天津一家企业的技术人员在河北省遵化市职业技术教育中心数控教学车间辅导学生进行实习操作。

近年来,河北唐山遵化市职业技术教育中心与京津冀大中型企业合作,开设旅游服务与管理、机电技术应用、数控技术应用等热门专业,每年为20多家京津冀企业定向培养专业技术人才1000余人。

据新华社

电子证照六项国家标准正式发布

据新华社北京11月16日电 国家市场监督管理总局、国家标准化管理委员会、国家电子文件管理部际联席会议办公室16日在京联合发布关于电子证照的6项国家标准,该系列标准将于2019年1月1日起实施。

此次发布的电子证照系列标准,规定了电子证照应用的总体技术框架、统一的证照分类规则和证照基础

信息,有助于推动实现全国“一网通办”,让政务信息资源共享和服务更顺畅,让百姓办事更便捷。

“互联网+政务服务”是深化“放管服”改革的关键环节。电子证照作为具有法律效力和行政效力的专业性、凭证类电子文件,日益成为市场主体和公民活动办事的主要电子凭证,是支撑政府服务运行的重要基础

数据。制定发布电子证照国家标准,将为国家电子证照库和基础平台建设,实现跨层级、跨部门、跨区域的电子证照互认共享,推动证照类政务信息资源整合共享等提供标准支撑。

下一步,国家市场监督管理总局将会同相关部门加强标准的实施推广,加快推动各部门各领域应用标准,为促进经济社会发展发挥好记录和凭证作用。

(上接第一版)

通城交通却有“硬伤”。不靠海、不沿江、不挨“边”,没有铁路、没有码头、没有机场。进出口通关时间长,产品流通成本高,大宗产品进出口常常望“山”兴叹。

如何洞开山门,通江达海?通城县委县政府决定,跨省协作,借港扬帆,借“机”起飞。

7月5日,通城县党政代表团考察湖南岳阳,与“万里长江第一机”的城陵矶新港区缔结友好县,达成全面合作协议。

根据协议,通城企业进出口、货代企业将从城陵矶口岸通关,建立口岸、内陆进出口贸易直通机制。双方与邻为伴、抱团发展,全力推动两地在商贸、产业、招商、金融等领域的战略合作,打造跨区域合作发展的新典范。

随着协议的签订,通城拥有了“通江达海”港口,“通城制造”可直接漂洋过海。

8月31日,通城县党政代表团再度来到岳阳,与即将通航的三荷机场签订战略合作协议。

双方约定,岳阳三荷机场为通城企业开辟货运绿色通道和贵宾候机室,提供便利化服务;支持通城企业到三荷机场建立仓储物流基地(分拨中心)或配套生产加工基地;鼓励通城承接、发展临空配套产业,建设临空经济产业园;通城支持岳阳三荷机场到通城设立远程候机、票务、旅游等服务机构。

通城距离三荷机场仅50公里,车程约40分钟,可谓拥有了家门口的机场。

“借港好扬帆。”通城高新区主任续红林介绍,以前,通城企业从武汉、

上海等地出口通关,每标箱流通成本达到2600至3600元;如今,从城陵矶新港区通关,每标箱流通成本仅1600元。

协议不只是在纸上。通城全方位对接城陵矶新港和三荷机场。一方面,全面升级路网,改造城区公路、园区公路和乡村公路,确保物流一小时抵达港口和机场;另一方面,深化细化合作协议,洽谈在港口和机场建立“飞地经济”,让通城企业和招商项目在保税区有“一席之地”。

场内采购,场外招商,东方明珠绽放“通城魅力”

5日至10日,首届中国国际进口博览会在东方明珠上海隆重举行。

2日起,通城先后三批次组织企业代表、各地商会代表、党政领导共100多人赴上海,举办进出口贸易招商、巡馆观摩、万雅采购签约等10多项活动。

“通城走进进博会实属不易。”副县长、县进博办负责人胡中雄坦言,7月份以来,县精心谋划组团参加进博会,精准对接省市商务部门,精心筹备系列活动,精心打造国际商贸城品牌,借助进博会平台发展外向型经济。

通城十分珍惜这份“不易”。

进博会期间,通城县企业代表——湖北平安电工材料有限公司分别与尼日利亚、马达加斯加等外商签订进口商品采购合同,万雅集团分别与俄罗斯、法国、巴基斯坦等10多个国家签订进口商品采购合同,采购规模创咸宁历史之最。

巡馆采购之余,通城抢抓对外交流机会,与加拿大卡灵顿市达成缔结友好县市意向,与比中经贸委员会、

与德国巴伐利亚啤酒商代表洽谈项目投资事宜。

“好山好水好景色,带上你的好心情,到通城来坐坐。”进博会期间,通城采购团一遍又一遍播放的民歌《到通城来坐坐》,吸引了海内外客商的关注。

“通城是三省通衢的通达之城,楚风韶韵的生态之城,乘势待飞的兴业之城,互利共赢的崇商之城。”县委书记熊亚平热情洋溢的推介,在央媒、沪媒、鄂媒、港媒上热播。

会场之外,采购团变身招商团,招商考察紧锣密鼓地进行。

上海国际集团是净资产5000亿元、控股资产18万亿元的资本大鳄,开展以金融为主、非金融为辅的投资、资本运作与资产管理业务。集团高层与通城招商团夜间长谈,就中药产业园、美丽乡村项目建设达成意向协议,近期将组团来咸考察。

携程网整合高科技产业与传统旅游行业,向超过9000万会员提供集酒店预订、机票预订、度假预订、商旅管理的全方位旅行服务。总部高层与通城招商团达成初步协议,为通城发展商旅、人员出行等提供便利服务。

通城招商团还考察了上海陆家嘴集团、国和投资集团、上海恩竖电子、亚细亚陶瓷总部。8日,通城采购团返程,留下一支招商小分队继续转战长江三角洲,寻求商机,对接项目。

“通城县作为一个内陆县,积极主动贯彻落实党中央部署,大力发展外向型经济,培育发展新动能,展现了该县敢于挑战、勇于挑战的魄力和活力。”商务部市场体系建设司副司长胡剑波说。

乡村振兴的领头雁

山东省临沂市兰陵县下庄镇代村村党委书记、村委会主任 王传喜

19年,6935个日夜,190多本工作笔记,记录着代村在王传喜的带领下,代村的发展变化:村集体经济收入1.2亿元、村集体年收入上亿元、村民人均纯收入6万多元。

王传喜引领代村掀起了乡村振兴的时代标杆。

时代楷模

中宣部宣教局 人民日报社全国平媒公益广告制作中心